Chor kommt sehr gut an – auswärts!
Aufarbeitung zu Auftritten „Die Windener Chorsänger“ zu Hause, in Görwihl und Bleibach

Viele Chöre haben es schwierig. Singen viele Formationen oder hat man zu viele Lieder, gestaltet sich ein reiner Gesangs-Konzertabend recht lange. Mischt man wie erfolgt den Abend auf mit Blechbläsern „Hörnle-Brass“ und bietet Tanz mit den „Waldkircher Tanzrhythmikern“, dann wird der Abend viel interessanter. Pressestimmen wie „Die Chorsänger haben einmal mehr gezeigt, dass sie ein attraktives Programm zu gestalten verstehen“ geben hier Recht. Leider kann man aber wohl damit (so wie erlebt in Niederwinden) nicht genug Zuhörer motivieren die Konzerte zu besuchen. 
Dass dies jedoch auch anders geht, haben die Chorsänger aber eben auch erlebt, und zwar auswärts. In Görwihl im Hotzenwald fanden Sie ein Publikum, das beim jährlichen Standard-Konzert (ausverkauft) von den Chorsängern als Gäste gleich hellauf begeistert war. Der Hauptchor war im Verhältnis zum dortigen Chor eben „flott und witzig„ und der Kammerchor mit 8 Mann konnte mit seiner Dynamik wahrlich brillieren. Die Presse titelte „Stücke vom Kammerchor waren originell und eigenständig interpretiert, genial begleitet von Ihrem Dirigenten Bernhard Moncado“. In Bleibach in der Güterhalle konnten beide Chorformationen sich wiederholt von der gesanglich besten Seite zeigen und fesselten die Zuhörer. Insgesamt, nach Ende der „kleinen Tournee“, konnten  die Sänger feststellen, dass man beim Publikum sehr gut ankommt. Diesen Erfolg hätte vor 5 Jahren keiner für möglich gehalten; heute ist der Chor einfach nur froh darüber und genießt. 
Das Fortbestehen des Chores ist dadurch leider noch nicht gesichert. Neue Sänger sind Mangelware; diverse Rezepte dies zu beheben wie z.B. (erfolgreiche) Chorprojekte wurden schon ausprobiert. Und auch die Homepage des Chores (www.die-windener-chorsaenger.de) zählt monatlich immer über 1.000 Besucher. 

So nehmen die Chorsänger dies sportlich, denn sie wissen: am Ende zählt immer noch JEDER einzelne gute Sänger. Nur mit vielen Stimmen gemeinsam kann ein Chor auf Dauer bestehen. Wer also Lust hat, ist bei den Proben freitagabends immer herzlich willkommen unter dem Motto „wir proben sehr gut und gerne und nehmen neue Sänger immer unverbindlich mit“.
